

过量开采地下水 过多建造高层

# 逾50%地质灾害由人为因素诱发

据新华社北京7月25日电 (记者 王立彬)地下水超采、不合理开矿及工程建设等人为因素诱发的地质灾害,目前占我国每年地质灾害总量的50%以上,并呈现逐步增长的趋势。

国土资源部地质环境司司长姜建军25日在接受中国政府

网专访时说,崩塌、滑坡、泥石流是一种自然现象,这种现象是必然发生的,但需要一个漫长的过程,可能是百年,也可能是几百年。但由于基础设施建设,不合理的工程行为等,过早地诱发了它。

比如开矿,如果不合理、不科

学地堆放尾矿、尾渣,那么洪水、暴雨会形成泥石流。水利、铁路、高速公路建设开挖山体,就会扰动山体,扰动程度还非常大。

姜建军说,由于过量开采地下水,在我国的平原地区、三角洲,如长江三角洲、珠江三角洲、华北平原等地,具体如上海、天津、北京、

江苏、浙江、河北等16个省市,都发生了不同程度的地面沉降。地面沉降的主要原因是长期以来过量开采地下水,还有一些地面沉降是地质构造运动引起的。近年来,有些地方还出现一些新情况,就是过多的高层建筑成为引起地面沉降的原因之一。

## “六个严”打击中介招生诈骗

**教育部:完善高校招生网络有害信息监察制度**

本报北京今日电 (驻京记者 叶薇) 教育部昨天举行新闻发布会,发言人王旭明介绍,为了确保高校招生秩序,严打中介招生诈骗过程中要注意“六个严”。

■ 严审资格 省级教育行政部门不得为无普通高等学历教育招生资格的高校安排计划、参与招生。

■ 严查广告 没有经过省级教育行政部门同意,民办高校不得在

招生录取过程中擅自调整、变更招生章程和招生广告的有关内容。严禁发布与经过审核备案内容不相一致的章程和广告,严禁通过混淆学历教育、非学历教育、违规承诺录取等方式吸引、诈骗考生入学。

■ 严控计划 未经教育部同意,不得擅自扩大本省、本校、本科和高职招生规模,严禁超计划招生。

■ 严管程序 公办学校不允许

有中介机构介入招生。严禁高校组织在校学生雇佣社会人员委托中学教师或中介机构组织生源或介入招生录取工作,严禁高校在任何时间,以任何理由和名义向考生或家长收取与录取挂钩的任何费用。

■ 严格注册 教育部今年将对高校录取的新生,按照政府核查、学校核对、学生合适来注册。

■ 严厉打击 教育部要求各级

省级招办建立和完善高校招生网络有害信息监察制度,对涉嫌招生录取、中介诈骗行为立即核查,通报省级公机关予以处理。

### 招生诈骗信息网站

教育部、公安部和信息产业部对网上刊登虚假招生广告的网站进行了查处,抓获嫌疑人71个。

登载招生诈骗信息的网站:中国招生录取网、中国高考招生网、中国高校招生在线、军校招生网、中国军校招生在线、中国高校录取在线、中国名校信息网、中国军校信息网

他指出,扣发毕业证的作用现在看来并不明显,因为只要知道毕业证号就能证明自己的学历,所以一张纸已经不能完全说明问题了。此外,全国从去年年初开始,已经建立了个人征信系统,如果一旦违约,你将来的信用贷款将会受到很大影响。

解放战争进入到1948年

秋,在东北战场上,东北“剿总”卫立煌集团有正规军4个兵团14个军44个师(旅),总兵力为55万人,被分割在长春、沈阳、锦州三个孤立地区。

东北人民解放军在1948年3月冬季攻势结束后,解放了东北97%以上的人口,东北解放区已连成一片。东北野战军已发展到12个步兵纵队、1个炮兵纵队、1个铁道纵队,共54个师70万人,另有军区武装33万人,总兵力已达103万人。在全国五大战场中,东北战场的形势最为有利,已经具备了同东北国民党军进行战略决战的条件。

中共中央军委依据战局的发展和东北战场形势,制定了辽沈战役的作战方针:东北野战军主力南下北宁线,把卫立煌集团封闭在东北加以各个歼灭。为此,东北野战军司令员林彪、政治委员罗荣桓、参谋长刘亚楼于9月10日下达了北宁路作战计划:第一步,歼灭北宁路除山海关、锦州、锦西以外各点守军;第二步,集中兵力攻取锦州和打增援之敌。部署是:以7个纵队另3个独立师,歼灭义县至昌黎一线守军,尔后相机夺取锦州、锦西、山海关;以5个纵队位于沈阳西北和长春、沈阳之间,阻止沈阳国民党军向锦州或向长春增援,并随时准备参加攻锦作战和歼灭长春突围之敌;以1个纵队和6个独立师、1个骑兵师等部围困长春。(据新华社北京7月25日电)

详细 07072611201

## 未还清贷款扣学生毕业证 不符合国家助学贷款政策

要求未还清贷款扣发毕业证。”他说,目前,有一些学校为了方便追踪学生还款,采取了扣毕业

证这种措施,这样做既不符合我们国家助学贷款的政策,也不合理。

## 猪蓝耳病缓解 猪肉供应不会断档

本报北京今日电 (驻京记者 叶薇) 农业部昨天召开新闻发布会,回答了有关猪的蓝耳病疫情的问题。截至7月22日,全国共有25个省份先后发生高致病性猪蓝耳病疫情,死亡45546头,扑杀42728头。与6月份同期相比,7月以来,全国疫情县次、疫点数、死亡数、扑杀数都呈下降趋势。

对于最近猪肉价格上涨的现象,农业部有关负责人认为,既有供求变化的作用,也有生猪生产面临新情况、新问题和自身特点等因素的影响。当前猪肉市场供应有点紧,但是不会断档。

## 深圳发现一例 猪链球菌感染者

据新华社深圳7月25日电 (记者 王传真) 深圳市政府新闻办25日公布,深圳市疾病预防控制中心实验室近日诊断出一例人感染猪链球菌病个案,患者为男性,49岁,居住在深圳市宝安区龙华街道。

目前深圳市、区两级有关部门已对市场上的肉品进行全面检测,追查肉品的来源,市、区农林渔业部门正加大动物疫病的防控力度。经查,全市生猪未发生猪链球菌病疫情。

## 香港终审法院 驳回毛玉萍上诉

据新华社香港7月25日电 香港终审法院5名法官25日一致作出裁决,驳回上海地产前总经理毛玉萍就串谋诈骗罪提出的上诉。

案情显示,毛玉萍于2002年连同丈夫周正毅,以上海地产的股票作抵押,向中银香港借贷,并指示私人助理等人,买卖股份企图托市,被控串谋诈骗罪,于2006年连同其他罪名被判监4年10个月,现已服刑1年半。



■ 罪犯用刀抵住人质



■ 在人质劫持现场,警方实施解救行动

新华社发(顾炜 摄)

昨日中午,一名歹徒在南京浦口区泰山新村街道将一女子劫持到路边一辆轿车上,索要现金10万元。南京市公安接到报警后,立即调集刑警、特警支队等部门警力赶赴现场,实施解救。警方首先安排专业谈判人员与犯罪嫌疑人交谈,稳住其情绪。13时50分,因犯罪嫌疑人不断表现出烦躁不安情绪,民警快速出击,一举将其擒获,成功、安全地解救了人质。

北京举报食品违法最高奖提高到5万元

## 匿名举报者可凭密码领奖

正式推出的《办法》将奖励举报的奖金从原来的1万元提高至5万元。

根据《办法》,奖励金额可以根据举报案件的货值金额以及举报等级按照货值金额的5%、3%、1%计算,共分为8类情况。此外,

对于一些重大案件,举报人可匿名举报,匿名举报人也可以获得奖励。

举报时,匿名举报人可选择使用6位密码,凭密码和有效身份证明领取奖金。新闻媒体在公开披露食品安全违法案件前主动与市食品办或其他有关部门协作,

提供案件线索或者协助调查处理,经查证属实的,也将参考《办法》给予奖励。

《办法》还明确,举报无照生产、销售、违规添加添加剂等10种情况,举报人可申请奖励。(袁国礼)

详细 07072611202

## 中国重名最多的50个姓名“出炉”

# “张伟”人数庞大 多达29万人

本报讯 北京消息:全国叫“张伟”的人最多,有290607人。一篇“中国最常见名字前50名”的博客文章日前挂上网站,上面依次排列了“中国重名最多的50个姓名”。公安部全国公民身份号码查询服务中心昨日表示,这些数据均由该中心通过其合作单位发布。公众可

通过短信来核查自己姓名的重名率。

“我们的数据来源于‘全国公民身份信息系统’,公安部全国公民身份号码查询服务中心工作人员陈先生介绍说,该系统已经录入了全国13亿人的身份信息。

陈先生说,进行全国同名查

询,可以提醒家长给孩子起名避免使用已经较多的姓名,从而避免重名重姓问题。

记者昨日从该中心了解到,市民查询公民身份信息,可登录网站http://www.nciic.com.cn。给孩子起名如果担心同名同姓太多,可通过编辑短信“SW 姓名”进行查询。

### 重名最多前十位

|       |        |
|-------|--------|
| 1 张伟  | 290607 |
| 2 王伟  | 281568 |
| 3 王芳  | 268268 |
| 4 李伟  | 260980 |
| 5 王秀英 | 246737 |
| 6 李秀英 | 244637 |
| 7 李娜  | 244223 |
| 8 张秀英 | 236266 |
| 9 刘伟  | 234352 |
| 10 张敏 | 233708 |

(张太凌)